

# Ленинский шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 102 (4263) Пятница, 28 мая 1948 г. Цена 20 коп.

## Спортивное лето

На стадионе парка, на спортивных площадках вы встретите юношей и девушек за игрой в волейбол или городки, на велосипедных тонках или за метанием гранаты, на беговой дорожке или турнике.

Спортивное лето началось. Оно зовет молодежь на воздух, к реке, на футбольное поле, туда, где выковывается сила, выносливость, смелость, здоровье.

Советские люди любят физическую культуру. Она прочно входит в быт трудящихся, становится непременным условием укрепления здоровья, подготовки к высокопроизводительному труду. Государство всемерно заботится о росте физкультурного движения, отпускает для этой цели большие денежные средства.

На руднике насчитывается более четырех с половиной тысяч физкультурников. Они объединены в восемь добровольных спортивных обществ. Среди них горняки шахт, рабочие заводов, учащиеся школ фабрично-заводского обучения, интеллигенция, школьники.

Растут физкультурные организации города. За два последних года второе увеличилось спортивное общество «Угольщик». Недавно созданное общество «Грудные резервы» уже насчитывает 550 юношей и девушек.

В нынешнем году в городе было организовано несколько массовых спортивных соревнований, которые показали огромные, еще не использованные нами резервы для того, чтобы сделать физкультуру и спорт широко-массовыми. Достаточно сказать, что в весеннем кроссе участвовало около 5.000 человек.

У нас — неплохие футбольные команды, имеются свои гимнасты, легкоатлеты, бегуны, которые удерживают первые места в Кузбассе и по городу.

Спортивные общества имеют квалифицированных инструкторов физкультуры, таких как Поморцев, Савинский, Плаха, Дмитриев, Абокина. В то же время в городе всего только 1000 значков «ГТО» 1-й и 2-й ступени. Почти не работает общество «Спартак» (председатель Семенов), «Медик» (Аверьянов), недалеко ушли от них «Локомотив», «Большевик» и «Электрик».

## Областная оптовая ярмарка

25 мая в Новосибирске открылась межобластная оптовая ярмарка. В ней участвуют представители государственных и кооперативных торговых организаций, предприятий местной промышленности, промышленной, лесной и инвалидной кооперации 40 краев и областей Советского Союза. В больших залах клуба им. Сталина размещены стенды

Городской совет физкультуры и спорта (председатель тов. Лешинко) недостаточно руководит и направляет работу спортивных обществ. Его деятельность сводится почасу к сбору сводок, сведений, отчетов и т. д. Руководители совета — редкие гости в низовых коллективах, на шахтах, предприятиях города.

Профсоюзные и комсомольские организации, спортивные общества не сумели привлечь массы молодежи, особенно шахтерской, к занятиям физической культурой и спортом. На шахте им. Кирова до сих пор не открыли стадион, не везде готовы спортивные площадки, ничего не делается для постройки водной станции. Не видно организующей роли комсомола. На шахте им. Кирова из 400 комсомольцев только 150 состоят членами спортивного общества «Угольщик». Каждый комсомолец должен быть значком «ГТО». Однако практически для решения этой задачи мало что делается. А ведь сдача трудящимися норм на оборонно-физкультурные значки является одним из показателей массовости. Но эта работа в большинстве организаций на низком уровне.

В городе невозможно достать волейбольную сетку, футбольный мяч, городки. А между тем основной спортивный инвентарь с успехом могут делать многие артели и предприятия местной промышленности. Однако ни горсовет физкультуры, ни военный отдел торговли ВКП(б) не ставят по-настоящему этого вопроса в соответствующих организациях.

Нынешнее спортивное лето должно принести не только новые достижения на футбольном поле и беговой дорожке. В городе идет активная подготовка ко «Дню шахтера». Физкультурники и спортсмены города угля не могут быть в стороне от этого дела. Массовый рост спортивных организаций, привлечение к занятиям физкультурой новых тысяч шахтерской молодежи, новых тысяч трудящихся к сдаче норм на значки «ГТО» и «ВГТО» — будет достойным подарком шахтерскому празднику.

с многочисленными образцами различных товаров, предназначенных для реализации.

Организации, участвующие в ярмарке, представили около 400 наименований различных товаров на сумму в 254 миллиона рублей.

Ярмарка продлится около недели. (ТАСС).

Выполним пятилетку в четыре года!

## СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ «ДНЯ ШАХТЕРА»

### Шахта им. С. М. Кирова закончила пятимесячный план

Вчера во вторую смену коллектив шахты им. С. М. Кирова (начальник тов. Осокин) закончил пятимесячный план угледобычи. Первыми по шахте план пяти месяцев закончили участки № 22 (началь-

ник тов. Кузнецкий) № 4 и № 14, руководимые т.т. Башкирцевым и Чежмаревым.

Завершили пятимесячный план горняки района («Три уклона» (районный инженер тов. Лучкин).

### Вместе с горняками

Патриотический почин горняков шахты «Комсомолец», решивших встретить «День шахтера» выполнением годовых обязательств, горячо одобрил коллектив механической мастерской шахты «А». Все рабочие мастерской совместно с горняками вступили в социалистическое соревнование и взяли обязательство своевременно обеспечивать участки хорошо отремонтированным оборудованием и необходимым количеством запасных частей. Между всеми профессиями заключены социалистические договоры, в которых рабочие взяли на себя конкретные обязательства. Слесарь по ремонту оборудования Семен Захарович Грячков обязался сократить срок ремонта приводов в полтора—два раза и слово свое держит. Срок для ремон-

та привода, например, три дня, а он эту работу выполняет в полтора дня, а иногда справляется и за день.

Вступая в социалистическое соревнование, токарь тов. Усов обязался выполнять по поаторы нормы. Это обязательство он ежедневно перевыполняет. Работая на расточке запасных частей, стахановец дает по две—две с половиной нормы. Опытный токарь не только сам хорошо работает, но оказывает практическую помощь молодым рабочим, учит их как лучше настроить станок, заправить инструмент.

Хорошо выполняет свои обязательства и слесарь Яков Павлович Бут, он ежедневно выполняет задание на 200—250 проц.

### Добудем 10 эшелонов сверхпланового угля

На нашем участке идет социалистическое соревнование за достойную встречу «Дня шахтера». Каждый горняк стремится прийти к своему празднику с хорошими производственными показателями и подарить Родине десятки тонн угля сверх установленной нормы.

Бригада навалотбойщиков тов. Печеркина обязалась выдать на-гора не менее 5 тысяч тонн угля. Такое же обязательство взяла и бригада тов. Федотова. Передовики социалистического соревнования т.т. Печеркин и Федотов, Почетный шахтер Яков Герасимович Новиков, на-

валотбойщик Бокор решили «День шахтера» отметить выполнением годовых норм.

Итоги работы двух декад мая показали, что горняки честно выполняют свои обязательства. На участке нет ни одного навалотбойщика, который бы не выполнил норму выработки, а большинство горняков дает по полторы—две нормы. Мы уже имеем свыше 3 с половиной эшелонов сверхпланового угля, а ко «Дню шахтера» подарим Родине не менее 10 эшелонов.

И. ШАНСУДИНОВ, помощник начальника 4-го участка шахты им. С. М. Кирова.

### Успехи слесарей

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». Больших производственных успехов добились в мае слесари бригады Михаила Ивановича Байгурина. Работая на изготовлении тройников

кабельных муфт, они за 27 дней выполнили два месячных плана. При плане 300 муфт изготовили 600.

## По Советскому Союзу

### Открытие мемориальной доски В. И. Ленину

В речном порту гор. Красноярск 25 мая состоялось открытие мемориальной доски В. И. Ленину.

На бронзовой доске написано: «30 апреля 1897 года с пристани

Красноярск Владимир Ильич Ленин на пароходе «Святой Николай» выехал в город Минусинск для отбывания ссылки в селе Шушенском». (ТАСС).

### Автоматический ткацкий станок Кананина

Климовский машиностроительный завод (Московская область) выпустил первую партию автоматических ткацких станков конструкции инженера Г. И. Кананина. Этот станок является крупным достижением техники. По скорости, весу и габариту он не уступает механическому ткацкому станку, имея преимущество автоматической заправки

челнока. Автомат Кананина «ЛК-5» дает возможность ткачу средней квалификации обслуживать не менее 24 станков. На нем можно выпускать не только хлопчатобумажную ткань, но и некоторые льняные и шерстяные ткани шириной в 160 сантиметров вместо обычного стандарта — 110 сантиметров. (ТАСС).

### Дома из железобетонных блоков

СВЕРДЛОВСК. (ТАСС). Березовский завод строительных конструкций «Уралэнергострой» приступил к массовому изготовлению домов из крупных железобетонных блоков.

Дома красиво оформляются разноцветными облицовочными лампами. Из таких домов на Урале уже построено несколько поселков. (ТАСС).



Лучший слесарь механического цеха шахты им. С. М. Кирова тов. Лушников ремонтирует стационарное оборудование и немедленно перевыполняет норму выработки. За четыре месяца он выполнил полугодовую норму.

Ко «Дню шахтера» тов. Лушников обязался закончить годовую норму.

На снимке: И. М. ЛУШНИКОВ.

### В счет обязательств

Изо дня в день выдает сверхплановый уголь бригада навалотбойщиков, руководимая опытным бригадиром, Почетным шахтером Федором Петровичем Раб. С начала месяца она имеет около ста тонн угля, выданного в счет обязательств.

Особенно хорошо поработала бригада тов. Раб 25 мая. В этот день бригадир выполнил норму на 230 процентов. Все навалотбойщики значительно перевыполнили сменные задания, а т.т. Перода и Архипов дали по две нормы. Только за один день на сверхплановый счет бригады прибавилось более тридцати тонн угля.

Ф. ПЕЧЕНИН, начальник 4-го участка шахты им. Ем. Ярославского.

### Восстановительные работы в Минске

Восстановление разрушенной земцами столицы Белоруссии шло в больших размерах. Стройка идет более чем на 500 площадках. Восстанавливаются монументальные жилые дома, театры, институты, учебные заведения, больницы.

Главная магистраль города — Советская улица вся в лесах. Недавно восстановлен большой 107-квартирный жилой дом, строится центральный универсам и 11 многоэтажных домов.

Недалеко от центра Минска возрождается студенческий городок. К началу учебного года будут восстановлены новые корпуса Белорусского Государственного университета и медицинского института. (ТАСС).

СТРАНИЧКА АГИТАТОРА № 12

Агитатор! Что ты сделал в подготовке ко „Дню шахтера“?

БЕСЕДЫ О ЛУЧШИХ ЛЮДЯХ

Коллектив нашего участка с удовольствием встретил почин шахты «Комсомолец» и решил годовое обязательство выполнить к 29 августа.

На другой день после собрания я напомнил горнякам Указ Президиума Верховного Совета СССР о льготах шахтерам и награждении их за честный и долготелый труд. В беседе я рассказал о работе врубмашиниста Бокова, Попова, начальника участка Тарасова и других, которые уже получили денежные вознаграждения.

Эта беседа была выслушана с большим интересом. Все знают Бокова, Попова, факты из их жизни особенно близки горнякам.

Чтобы повысить производительность труда навалотбойщиков, улучшить качество угля, на участке решили применить самопалку. Дело это новое, и я надумал рассказать горнякам, что такое самопалка и кто ее инициатор.

В беседе я привел материалы, опубликованные в «Ленинском шахтере» об инициаторе этого метода молодом технике тов. Чигоряеве.

На участке отдельные рабочие выполняли норму на 100 процентов, хотя условия дают возможность работать лучше. В беседе «Родина труда» от шахтеров Кузбасса больше угля» я привел факты, когда многие шахтеры не используют всех возможностей для повышения производительности труда. Эта беседа

оказала свое действие. Например, навалотбойщик Теренко стал ежедневно выполнять по полторы—две нормы. Хорошо стали работать установщики Ерин, Суханов, Шаков, Демидов. На установке секционного «СТ-2-11» они выполняют до двух норм при отличном качестве. Сейчас большинство горняков значительно превышает государственные нормы. Ко дню шахтерского праздника каждый взял индивидуальное обязательство.

Когда я провожу читку газет или беседу, то обязательно рассказываю о лучших людях своего участка, смены. Недавно рассказал о молодых рабочих, лесодоставщиках Тришине и Макарове. Они исполнительные и добросовестные, всегда вовремя доставляют лес и по их вине не было ни одного случая простоя. Перед концом смены они обходят навалотбойщиков и спрашивают, кому какой доставить лес. Я подчеркнул, что от самоотверженного труда подсобных рабочих во многом будет зависеть выполнение обязательств ко «Дню шахтера».

О ходе социалистического соревнования за достойную встречу шахтерского праздника я буду и в дальнейшем систематически рассказывать горнякам. В ближайшее время думаю организовать на участке выпуск боевого листа.

Как агитатор, сделаю все, чтобы коллектив участка достойно встретил шахтерский праздник.

Н. СЕРЕБРЯКОВ, агитатор, навалотбойщик 7-го участка шахты «А».

Наглядная агитация на участке

Умело используют наглядную агитацию на участке погрузчики шахты им. С. М. Кирова. В раскомандировке на видном месте висят показатели социалистического соревнования с грузчиками шахты «Журилка». Каждый грузчик участка ежедневно знает, как идет соревнование как работают журилки.

Рядом с показателями работы двух соревнующихся участков висит доска, на которой отражаются еже-

дневные итоги работы бригад грузчиков участка.

Регулярно выпускается стенная газета «Грузчик», которая из номера в номер рассказывает об опыте передовиков и критикует нерадивых.

Бригада грузчиков в счет обязательств ко «Дню шахтера» уже отгрузила сверх плана более четырех эшелонов угля.

М. ПАВЛОВ.

НОВЫЕ КНИГИ

„Библиотечка агитатора“

В ноябре 1947 года Центральный Комитет ВКП(б) принял постановление «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации».

Этим постановлением ЦК ВКП(б) обязал Госполитиздат для обобщения опыта агитационной работы и методической помощи агитаторам издать в 1948 году «Библиотечку агитатора» из 14 брошюр тиражом по 500 тыс. экземпляров.

В соответствии с решением ЦК ВКП(б) Госполитиздат в июне начинает выпуск в свет «Библиотечки агитатора». В эту серию войдут следующие брошюры: Основные черты большевистской агитации; О политической агитации (сборник выступлений М. И. Калинина); Как подготовиться и провести беседу; Работа агитатора с газетой; Как подготовиться к докладу; О языке агитатора; Как пользоваться художественной литературой в агитационной работе; Агитатор и стенная печать; Наглядная агитация на предприятии и в колхозе; Опыт политической агитации в колхозе; Опыт политической агитации на предприятии; Опыт политической агитации с населением по месту жительства; Агитатор—организатор социалистического соревнования; Справочник агитатора.

Издание «Библиотечки агитатора» будет закончено осенью с. г. «Библиотечка агитатора» будет распространяться по подписке. Брошюры, входящие в «Библиотечку агитатора», поступят также для продажи в книжные магазины КОГИЗа и киоски «Союзпечати».

Подписная плата на все 14 брошюр 15 рублей.

Подписка принимается с 1 июня всеми отделениями «Союзпечати» и повсеместно на почте.

Брошюры будут рассылаться подписчикам по мере выхода их из печати.

СИЛА ПРИМЕРА

К празднику шахтеров коллектив нашего участка решил пройти 300 погонных метров сверхплановых выработок, снизить себестоимость за каждый метр на 5 проц. и поднять производительность труда против 1947 года на 25 проц.

Участок досрочно закончил пяти-месячный план. Проходческая бригада Харитоновна прошла 30 погонных метров выработок сверх плана. Еще лучших показателей добилась бригада Васильева. В мае она выполнила три месячных плана и дала сверхплановых уходов свыше 60 метров.

Не только как командир производства, но и как агитатор, я помогал в достижении этих успехов.

В своих беседах на производственные темы я старался донести до слушателей «секрет» работы передовых бригад. В марте и апреле коллектив участка завоевал два переходящих красных знамени шахты. «Удержат знамя» — на такую тему

в начале мая провел я беседу среди горняков трех смен.

От напряженной работы, от честного и добросовестного отношения к делу каждого члена коллектива зависит успех работы всего участка, выполнение пятилетки в четыре года. Я подробно рассказал на участке об опыте молодых проходчиков, бывших учащихся школ ФЗО Миронова, Елисеева, Занкина, не отстающих от лучших проходчиков Митрофанова, Шабанова, Васильева.

Велика сила примера. После таких бесед многие рабочие заметно подтянулись.

Майский план мы закончили досрочно. Ставлю перед собой задачу усилить массово-политическую работу на участке, чтобы добиться ко «Дню шахтера» новых успехов.

А. И. ИВЛЕВ, агитатор, помощник начальника участка № 13 шахты им. С. М. Кирова.

Воспитание дисциплины

В бригаде, которой я руковожу, уделяю большое внимание развитию социалистического соревнования и массово-политической работы, добиваясь, чтобы каждый член бригады перевыполнил норму выработки, помнил о своих обязательствах, взятых ко «Дню шахтера».

Когда к нам пришли новые рабочие, бывшие воспитанники школы ФЗО Невзжеев и Емгурзин, на них я обратил особое внимание. Опыт у нас большой. Мы немало уже обучили новичков, привили им любовь к шахтерской профессии, социалистическое отношение к труду.

Первые дни молодые горняки работали с прохладцей. Эту «болезнь» надо было лечить сразу. Я не только сам помогал им освоить новое дело, но и прикрепил к ним опытных навалотбойщиков Ардакова и Меньшикова. Как-то перед нарядом я рассказал новым рабочим о молодых стахановцах из комсомольско-молодежной бригады т. Рубцова с участка № 4. В беседах на общеполитические темы, о борьбе советских людей за пятилетку в 4 года я не раз

подчеркивал, что и от их работы зависит процветание и могущество Родины.

В скором времени Невзжеев и Емгурзин нельзя было узнать. Они подтянулись, изменили свое отношение к труду, стали принимать участие в беседах. Сейчас они работают наравне с опытными шахтерами.

Перед началом смены я взял за правило читать новости из местной печати. По особо важным материалам провожу беседы. В мае провел беседы: «О значении займов в народно-хозяйственном строительстве», «О великой победе советского народа над немецко-фашистской Германией», «О перспективах развития Ленинского рудника».

Ко «Дню шахтера» мы решили добыть 2000 тонн угля. Бригада ежедневно перевыполняет план и слово свое сдержит.

П. БИРЮКОВ, бригадир навалотбойщиков, агитатор участка № 8 шахты «Комсомолец».

Массово-политическая работа среди горняков

Почин передовой шахты «Комсомолец» — встретить «День шахтера» выполнением годовых социалистических обязательств, коллектив района «Три уклона» встретил с большим воодушевлением.

На участках, в бригадах, среди горняков ведущих профессий заметен новый подъем социалистического соревнования. Партийная организация поставила перед собой задачу возглавить этот подъем.

Решение Центрального Комитета ВКП(б) «О состоянии массово-политической работы на шахтах Кузбасса» помогло нам увидеть серьезные недостатки в массово-политической работе и в руководстве хозяйственной деятельностью.

Партийная организация наметила конкретный план перестройки, привлекла к его выполнению коммунистов и беспартийный актив. Первые наши шаги положительно

отразились на производственной деятельности участков. Государственный план уголедобычи в марте и апреле был перевыполнен.

В авангарде борьбы за уголь идут коммунисты. Участки, руководимые т.т. Чекаревым, Кулиничем, добились замечательных успехов и дали тысячи тонн угля сверх плана.

Большое внимание сейчас партийная организация уделяет контролю хозяйственной деятельности на участках. Мы ежемесячно подводим итоги работы на партийных и рабочих собраниях, на которых с докладами выступают районный инженер и начальники участков. За работой каждого участка установлен строгий контроль. Ведется учет не только выполнения плана уголедобычи, но и режима экономии, повышения производительности труда.

Подготовительный участок № 7 не справлялся с планом. Здесь бы-

ли часты случаи аварий на механизмах, нарушалась трудовая дисциплина, на низком уровне стояла массово-политическая работа. На заседании партбюро заслушали начальника участка тов. Степанова и партгруппорга тов. Высоцкого. Своевременное вмешательство партийной организации в дела участка сказало на улучшении производственной и партийно-политической работы. Сейчас коллектив участка близок к выполнению государственного плана.

Постановление ЦК ВКП(б) сыграло важнейшую роль в повышении качества партийно-политической работы, в организации социалистического соревнования. Большинство агитаторов расширило тематику бесед, лучше сочетает их с местной жизнью. Агитаторы Растренин, Полоумов, Дмитриев, Чекарев приводят в своих беседах яркие примеры самоотверженного труда передовых горняков.

Ко «Дню шахтера» горняки «Трех уклонов» решили выполнить годо-

вые обязательства — добыть 25 эшелонов угля сверх плана.

Плакаты и лозунги призывают горняков: «Встретим «День шахтера» выполнением годовых обязательств каждым участком!» Недавно выпущен очередной номер стенной газеты, посвященный подготовке к шахтерскому празднику.

На днях проведем семинар агитаторов, на котором поставим доклад: «Роль агитаторов в борьбе за достойную встречу «Дня шахтера». С обменом опытом работы выступит агитатор 22-го участка тов. Дмитриев.

В июне мы наметили провести беседы на темы: «Сталинская забота о горняках», «Социалистическое соревнование — основа повышения производительности труда», «Новыми производственными победами встретим «День шахтера». Несколько бесед агитаторы проведут о передовиках сталинской пятилетки, в которых они расскажут о новых методах труда наших стахановцев. С беседой «Циклический график» выступит начальник участка тов.

Чекарев, о перспективах развития района «Три уклона» и наших задачах расскажет районный инженер тов. Лучкин. Проведем также беседы и о дальнейшем развитии Ленинского рудника.

В социалистическом соревновании ко «Дню шахтера» в мае первенство занимает коллектив горняков участка № 14. Он выдал в счет обязательств свыше двух эшелонов угля.

Мы не добились еще четкой и ритмичной работы всех участков. На участках, где начальниками т.т. Шерин и Можжев, нет заботы о создании шахтерам хороших производственных условий для выполнения обязательств каждым горняком. Аварии на механизмах, различные мелкие неполадки срывают работу.

Партийная организация примет все меры к тому, чтобы подтянуть отстающие участки до уровня передовых.

Н. РАДУШКИН, секретарь партийной организации района «Три уклона» шахты им. С. М. Кирова.

# Комбинат рабочего образования — важнейший цех шахты

\* \* \*

Подготовка технически грамотных кадров, обучение новых рабочих шахтерским профессиям — важнейшее условие подъема угледобычи. Особенно велика необходимость повышения технического уровня работников, обслуживающих механизмы. Шахты с каждым днем пополняются новыми, все более совершенными механизмами. Они требуют технически грамотного управления. Знание техники — путь к безаварийной работе. В этом отношении примером может служить комбинат рабочего образования на шахте „Журилка“ (начальник тов. Кретинин). Комбинат проводит работу не только в узких рамках учебной программы, но и широко пропагандирует технические знания среди рабочих, привлекая к этому инженерно-технических работников.

Однако далеко не на всех шахтах так поставлено дело. Комбинаты рабочего образования на шахтах „А“, им. С. М. Кирова не пользуются вниманием хозяйственников, находятся в непригодных помещениях, не имеют для учебной работы необходимых механизмов.

КРО на шахте — важнейший цех подготовки кадров. С недооценкой этого участка нужно решительно покончить.

## Создать условия для подготовки кадров на шахтах

Перспективы развития Ленинского рудника требуют коренным образом изменить существующую технологию добычи угля, широко внедрить комплексную механизацию, использовать новые комбинированные машины, разработать новые системы горных работ.

Эти задачи успешно могут разрешить только квалифицированные, технически подготовленные кадры рабочих и командиров производства. План подготовки кадров за четыре месяца по тресту выполнен. На курсах рабочего образования повысили свои технические знания десятки электрослесарей, мотористов, мастеров. 17 человек получили звание техников.

Большинство этих товарищей выдвинуто сейчас на ответственные работы. Например, тов. Азаров до курсов был помощником начальника участка. Сейчас он руководит участком на шахте им. С. М. Кирова и со своим коллективом занимает одно из первых мест на руднике. Бывший электрослесарь тов. Торопов по окончании курсов стал механиком участка. Тов. Гревцев — бывший пом. начальника участка шахты «7 Ноября», выдвинут на должность помощника главного ин-

женера шахты. Таких примеров немало.

Однако в организации обучения и в использовании обученных кадров имеется много недостатков, что отрицательно отражается на качестве работы. Учебный пункт на шахте «Комсомолец» ютится в одной маленькой комнате. На шахте «Польсаевская» продолжительное время занятия проводились в помещении лесоразделки. Не лучше обстоит дело и на шахте им. Кирова. Помещение учебно-курсового комбината пришло в полную негодность, но ремонтировать его никто не собирается. Начальник шахты «А» тов. Мехов приказал выдворить учебный пункт из занимаемого им помещения. Из-за недостатка места макеты и учебные пособия свалены здесь в одну кучу, ломаются, портятся. Неудивительно, что шахта «А» — одна из отстающих на руднике по состоянию кадров.

На руднике недавно проводилась проверка механизаторских кадров. Цель этой проверки заключалась в том, чтобы рабочие, не сдавшие экзамены, не были допущены к управлению механизмами и взялись за учебу. Но зачастую обученных рабочих с правом ответственности ис-

пользуют не по назначению, а технически неграмотным доверяют механизмы.

Мало оказывается помощи и в выявлении необученных рабочих. Личные столы шахт обычно не делают в карточках отметки об окончании курсов и перемещении рабочих с одной профессии на другую.

Все учебные пункты распластают механизмами старых образцов. Почти во всех лавах сейчас работают старомодные транспортеры, а учащимся мы вынуждены демонстрировать качающие приводы. Несомненно, это сильно отражается на качестве учебы механизаторов.

В этом году перед курсовым комбинатом рудника и учебными комбинатами шахт стоят большие и ответственные задачи. На руднике не должно быть ни одного необученного рабочего, ни одного командира производства без прав ответственности. Нужно покончить с пренебрежительным отношением к работе и состоянию учебных пунктов, оказывать им повседневную помощь и внимание.

С. ЕГОРОВА,

зав. курсовым комбинатом рабочего образования треста «Ленинголь».

## Из нашего опыта

За первый квартал 1948 года комбинат рабочего образования (КРО) шахты «Журилка» подготовил 56 забойщиков и навалотбойщиков, 50 запальщиков, 15 электрослесарей, 15 механиков участков, 10 горных мастеров, десятки машинистов электровазов, мотористов, откатчиков, лесодоставщиков. Мы передали на шахту свыше 250 квалифицированных рабочих разных профессий, намного перевыполнив намеченный план подготовки кадров.

КРО работает в контакте с инженерно-техническими работниками. Для индивидуально-бригадного обучения шахтоуправления, в частности главный инженер тов. Быков, выделяет ежемесячно для новых рабочих специальные учебные забот, где организуются стахановские школы. Во главе их стоят старейшие горняки-стахановцы т.т. Тюменцев, Шибякин, Рылов и другие.

При обучении курсовым методом теоретические знания курсантов мы

закрепляем наглядно, путем показа механизации на месте работы. У нас неплохо оборудован электромеханический кабинет, где имеются хорошие наглядные пособия: врубовая машина «ГТБ-3», транспортеры, электромоторы, насосы, лебедки, лусковая и защитная аппаратура.

Вместе с отделом главного механика регулярно проводим проверку знаний механизаторских кадров. Слабо квалифицированных направляем на учебу. С начала этого года КРО шахты проверил совместно с отделом главного механика 273 человека, из них 19 человек послано на курсы повышения квалификации.

Большое место в нашей работе занимают лекции по механизации. В них мы разбираем причины, порождающие аварии, знакомим механизаторов с последними новинками техники в угольной промышленности. В апреле этого года вместе с отделом главного механика и комсомольским комитетом мы провели

в КРО обширное совещание механизаторов, где был разобран ряд аварий, из-за которых шахта потеряла не одну тысячу тонн угля. Главный механик тов. Чайка прочитал лекцию о причинах аварий на механизмах, а — лекцию о достижениях русской техники. Недавно главный инженер шахты тов. Быков провел беседу на тему: «Каким должен быть взрывник-стахановец».

18 мая провели совещание с горными мастерами, где тов. Быков прочитал лекцию на тему: «Горный мастер — хозяин смены».

В комбинате рабочего образования шахты не все хорошо. Еще не изжиты прогулы, опоздания на занятия, нет новейших механизмов — скреповых транспортеров, врубовых машин и др. Но эти недостатки устранимы.

А. КРЕТИНИН,  
начальник КРО шахты «Журилка».

## Обмен телеграммами между Министром Иностранных Дел государства Израиль и Министром Иностранных Дел СССР Господину МОЛОТОВУ Министру Иностранных Дел

Москва

Я имею честь выразить Вам самое глубокое удовлетворение, с которым мое правительство приняло к сведению сообщение об официальном признании государства Израиль правительством СССР, любезно переданное нам в Вашей телеграмме от 18 мая с. г. Правительство государства Израиль полностью разделяет пожелания, столь великодушно выраженные Вами, и еще раз подтверждает свою твердую надежду, основанную на тех событиях, которые привели к созданию нашего правительства, на то, что самые дружественные отношения могут

быть установлены между государством Израиль и Советским Союзом. В этих целях мы просим Вас соизволить сообщить нам, согласны ли Вы на то, чтобы государство Израиль незамедлительно учредило свою миссию в Москве в составе посланника или поверенного в делах и генерального консула и на то, чтобы одновременно была учреждена в Тель-Авиве советская миссия того же ранга.

От имени Временного государственного совета Израйля  
Моше ШЕРТОК  
Министр Иностранных Дел.

## Господину МОШЕ ШЕРТОКУ, Министру Иностранных Дел Временного правительства государства Израиль

Тель-Авив

Подтверждаю получение Вашей телеграммы от 24 мая 1948 года, в которой Вы просите согласия правительства Союза Советских Социалистических Республик на то, чтобы государство Израиль незамедлительно учредило свою миссию в Москве, и чтобы одновременно была учреждена в Тель-Авиве советская миссия. Постоящим имею честь сообщить, что Советское правительство соглас-

но на учреждение миссии государства Израиль в Москве во главе с посланником или поверенным в делах, включая и исполнение консульских функций, и, в свою очередь, готово учредить в Тель-Авиве советскую миссию.

В. МОЛОТОВ,  
Министр Иностранных Дел  
Союза Советских Социалистических Республик.

### МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

## О друзьях и недругах

Перед нами два интересных документа: письмо школьника и акт горкомхоза. Оба они достойны внимания широкой общественности.

Вот первый из них.

«Я живу на окраине города. Жители нашей улицы заботятся о благоустройстве и поддерживают призыв сессии городского Совета о благоустройстве нашего города.

Я тоже вношу свой вклад в озеленение города. Еще в 1944 году я посадил 6 тополей, 3 березы и 2 куста акации, а сейчас увеличил свой садик. Посадил 2 тополя 4 березы, 25 кустов малины и 15 кустов смородины.

Ведь для нашего города угля очень необходимы зеленые насаждения. И город красивее выглядеть будет, и воздух чище.

Призываю молодежь, школьников участвовать в благоустройстве города, озеленять его и беречь посаженные деревья.

ПЕТР БОРМОТОВ,

пионер, ученик школы № 18».

Петя Бормотов не одинок в своем желании украсить, озеленить родной город. Сотни горожан — шахтеры, служащие, депутаты Совета только за одну неделю мая посадили около 60 тысяч деревьев, кустарников, а сейчас заботливо ухаживают за ними. Они выполняют свой гражданский долг, они истинные друзья зеленых насаждений. От всего сердца откликнувшись они на призыв сессии городского Совета.

Но, как гласит старая муд-

рость, «в семье не без урода». Об этом свидетельствует и акт горкомхоза, составленный в том, что «по улице им. М. Горького у дома № 18 гражданин Канель, проживающий в этом доме, срезал 5 берез. Проживающий по этой же улице Горбунов срезал 6 берез.»

Так среди бела дня, в центре города, были погублены одиннадцать 15-летних берез.

В редакцию поступило также сообщение о том, что житель улицы им. Ленина Бакст срубил тополь.

Это же такие Канель, Горбунов и Бакст — эти недруги дерева, полирующие государственный закон об охране зеленых насаждений, безжалостно губящие плоды упорного труда сотен людей? Читатель может подумать, что это малозначительные, отдельные люди, люди низкой культуры, не ведающие что они творят.

Нет, Канель, Горбунов и Бакст — инженеры треста «Ленинголь». Причем, первый из них является начальником капитального строительства треста, второй — начальником планового отдела, а третий — инженером-проектировщиком. Казалось бы, им подобало служить примером пионеру Петру Бормотову. А получается наоборот...

Утешительно в данном случае лишь одно, что в нашем городе неизмеримо больше таких друзей дерева, как пионер Петя Бормотов, чем таких недругов, как инженеры Канель, Горбунов и Бакст, готовых из-за огурной грядки снести целый парк.

Т. БАКЛАНОВА,

# К советско-американским отношениям

## Отклики иностранной печати

### США

Сообщение ТАСС, освещающее отношение руководящих советских кругов к заявлению государственного департамента США от 19 мая, почти замалчивается печатью. Однако даже некоторые консервативные круги американской общественности не согласны с объяснениями американской позиции государственного департамента и спрашивают, почему правительство так недружелюбно встречает все предложения о прекращении «холодной войны». Консервативный издатель газеты «Чикаго Дейли Ньюс» Лэон Найт в редакционной статье резко критикует не только позицию государственного департамента, но также и американских журналистов, «некритически воспринимających мнение государственного департамента, повторяя его, подобно пошутам».

Недавно вернувшийся из Лондона корреспондент «Чикаго Сан анд Таймс» Ку, выступая на собрании «Совета по вопросам внешних отношений» в Чикаго, также настаивал на том, чтобы Соединенные Штаты добивались урегулирования отношений с Советским Союзом путем переговоров. Ку заявил, что на-

роды Европы относятся все с большим недоверием к американским целям и начинают сомневаться в утверждениях США о том, что США стоят за мир. Ку заявил, что эти сомнения усилились после недавнего обмена нотами между Смитом и В. М. Молотовым.

### ВЕНГРИЯ

Все венгерские газеты на видном месте печатают Сообщение ТАСС, сделанное в связи с опубликованием заявления государственного департамента США о советско-американских отношениях.

Газета «Сабад Неп» пишет, что «вручая заявление Советскому Союзу, США меньше всего были заинтересованы в урегулировании советско-американских отношений, а рассчитывали добиться успехов в предвыборной агитации. Политика Трумэна, направленная к тому, чтобы восстановить американский народ против советского народа, потерпела провал. В результате обмена нотами между Советским Союзом и США демократические силы мира приобрели новых союзников в лице значительной части американского народа.

Советская мирная политика на-

несла поражение неискренней политике США. Теперь ни один государственный деятель в мире не может оставить без внимания стремление миллионов масс трудящихся к прочному миру».

### РУМЫНИЯ

Все газеты публикуют сегодня Сообщение ТАСС, в связи с последним заявлением государственного департамента США. Комментируя это сообщение, газета «Скынтея» пишет: «Сообщение ТАСС представляет собой документ, который вновь конкретно доказывает последовательное стремление Советского Союза уладить разногласия с США. Общественное мнение всего мира осуждает позицию правительства США. Это правительство ответит перед историей за умышленный саботаж мира и взаимопонимания между народами».

### ШВЕЦИЯ

Шведская печать широко комментирует ответ И. В. Сталина на открытое письмо Г. Уоллеса. Буржуазные газеты и ряд социал-демократических изданий заняли в этом вопросе враждебную Советскому Союзу позицию.

25 мая. (ТАСС).

## Семидесятилетие освобождения Софии русскими войсками

24 мая столица Болгарии София отметила две славные даты — 70-летие освобождения Софии русскими войсками от турецкого рабства и день славянских просветителей Кирилла и Мефодия, создавших более одной тысячи лет тому назад славянскую письменность — могучее средство духовного общения славян и укрепления их единства.

В Софии состоялась массовая демонстрация учащихся, студентов, рабочей и сельской молодежи, физкультурников, членов 250-тысячной национальной молодежной бригады, добровольно работающей на новостройках Болгарии.

На демонстрации присутствовали дипломатический корпус и многочисленные гости — делегаты Москвы, Ленинграда, Киева, Волгограда, Праги, Варшавы, Будапешта и Бухареста.

## Начался сбор подписей под требованием народного референдума о единстве Германии

БЕРЛИН, 24 мая. (ТАСС). По всей Германии начался сбор подписей под требованием народного референдума о единстве Германии. Когда открылись двери пунктов подачи голосов в советском секторе Берлина, по улицам американского сектора разбегались вооруженные патрули военной полиции. В помощь им были мобилизованы усиленные наряды так называемой немецкой «промышленной полиции», прозванной населением «черной гвардией».

В американской и французской зонах сбор подписей был фактически сорван полицией.

В английском секторе города некоторые участки смогли открыть свои двери и начать работу. Однако население, как и в предыдущие дни, подвергается усиленному заглушению.

В советском секторе Берлина первый день народного опроса прошел в спокойной обстановке и при большой активности.

## Многолюдный народный митинг в Хельсинки

ХЕЛЬСИНКИ, 24 мая. На одной из крупнейших площадей столицы состоялся 30-тысячный митинг, созданный столичными организациями демократического союза народа Финляндии (ДСНФ) и коммунистической партией.

С речью выступил освобожденный президентом республики, по настоянию сейма, от обязанностей члена государственного совета и министра внутренних дел Ийво Лейно. Его появление на трибуне собравшихся встретили аплодисментами и приветственными возгласами. В своей речи Лейно подчеркнул, что финский народ одобряет последовательный политический курс, направленный к миру, и напоминает о

недавно заключенном советско-финском договоре, который является большим шагом вперед в деле упрочения мира.

Лейно подчеркнул также, что в переживаемых страной трудностях повинны крупные капиталисты и вообще мечтающие о «Великой Финляндии». В них повинны аграрный союз и социал-демократическая партия.

Лейно резко опроверг клеветнические утверждения реакции о том, будто бы коммунисты намеряют захват власти.

Речь Лейно многократно прерывалась бурными овациями, одобрительными возгласами и погудю-

щими возгласами по адресу реакционеров.

С большой речью выступил также председатель ДСНФ Куло.

ДСНФ, сказал он, не требует немедленного оставления Лейно в правительстве, но настаивает на сохранении за собой поста министра внутренних дел, равно как и поста второго министра иностранных дел.

Возвращение к старой политике, — сказал Куло, — невозможно. Не может быть и речи об отстранении коммунистов от управления страной. Речь Куло прерывалась аплодисментами. Сбравшиеся спели «Интернационал».

(ТАСС).

## Военные действия в Палестине

Государственный департамент США заявил, что американский вице-консул Бердентт сообщил государственному департаменту, что представитель еврейского агентства в Иерусалиме вручил ему официальную ноту, в которой говорится, что «временное правительство Израиля отдало приказ о прекращении огня на всех фронтах в 20.00 по местному еврейскому времени 24 мая. Если другая сторона прекратит огонь раньше, то приказ правительства Израиля о прекращении огня также вступит в силу раньше. Если после 20.00 по местному еврейскому времени другая сторона не прекратит огня, еврейская оборона должна продолжаться».

В Багдаде официально объявлено, что арабские армии будут продолжать военные действия в Палестине и «согласятся только... на безоговорочную капитуляцию еврейских сил. Арабы не примут к сведению просьбу Совета Безопасности о прекращении огня».

По сообщениям американских корреспондентов арабский легион непрерывно обстреливает Иерусалим из артиллерийских орудий. За последнюю неделю по городу выпущено 300 снарядов, убито 18 и ранено 100 человек. Арабы постепенно разрушают этот район.

Согласно коммюнике армии государства Израиль, еврейские отряды, заняв Расенмакура и Тантура, полностью очистили прибрежную дорожку от ливанской границы до Тель-Авива. Еврейские самолеты бомбардировали арабские войска и мост в долине Иордана.

Еврейские силы заняли всю западную часть Галилеи между Тиберией и Средиземным морем.

По сообщениям из еврейских источников впервые за все время войны в Палестине евреи ввели в действие артиллерию и нанесли тяжелые удары сирийским войскам и частям арабского легиона, сосредоточенным у Тивериадского озера. (ТАСС).

ПАРИЖ, 25 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает, что еврейские войска заняли арабское селение Тантура, расположенное на побережье Средиземного моря, к югу от Хайфы. Это селение служило морской базой арабам и местом транзита для подкрепления и снабжения материалами, посылаемыми морем. Захвачено оружие и военные материалы.

Согласно коммюнике штаба еврейской армии, в течение прошлой ночи отмечалась возросшая активность еврейских воздушных сил. Бомбардировке подверглись скопления войск противника и узлы дорог.

БЕЙРУТ, 25 мая. (ТАСС). В коммюнике о военных действиях в Палестине, опубликованном в Ам-

мане, говорится, что трансjordанские войска заняли еврейскую колонию Рамат-Рахель.

Трансjordанские войска вошли в Иерусалим с юга. В старом городе продолжаются ожесточенные уличные бои.

ПРАГА, 25 мая. (ТАСС). Агентство Телепресс передает из Лондона сообщение, озаглавленное: «Англичане выжидают возможности позволить арабам захватить Иерусалим».

Подлинная цель отсрочки прекращения военных действий еще на 36 часов, за которую высказались англичане, передает агентство, ясна — она заключается в том, чтобы дать арабам время завершить атаку на Старый Иерусалим, захват которого Абдулла назначил на 25 мая.

### К англо-американским отношениям

ЛОНДОН, 25 мая. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, многие нью-йоркские газеты поместили объявления, призывающие к бойкоту английских товаров в связи с позицией, которую заняла Великобритания в палестинском вопросе.

Газета «Нью-Йорк Геральд Трибюн» считает, что создавшееся положение чревато серьезными последствиями. Оно может привести к углублению разногласий, уже существующих между США и Великобританией.

## По нашему горьдцу

### Парк и летнему сезону

В нынешнем году, как всегда, парк культуры и отдыха имени М. Горького открывается 30 мая. В этот день состоится большое массовое гуляние.

Сейчас идет подготовка к открытию. Производится ремонт и покраска читального зала, шахматного павильона, танцевальной площадки и ресторана, приводятся в порядок аллеи и дорожки, разбиваются цветники. Главная аллея парка будет украшена портретами вождей, оформлена стендами — «Пятилетний план Кузбасса» и «Пятилетний план СССР». Подготавливается стенд, посвященный «Дню шахтера».

На спортивном стадионе будет увеличено количество мест, открыты волейбольная и баскетбольная площадки.

В этот же день откроется городской сад пионеров.

### Кино в шахтовых клубах

На экранах в клубах шахт им. С. М. Кирова, «Комсомолец» и «7 Ноября» систематически три — четыре раза в неделю демонстрируются звуковые художественные фильмы.

Шахтеры смотрели фильмы «Мальчик с окраины», «За тех, кто в море», «Голубые дороги». Клубы посетили более трех тысяч зрителей.

В последние дни мая в клубах пойдут картины «Сказание о земле Сибирской» и «Рядовой Александр Матросов».

### На строительстве жилых домов

Промстройконтракт треста «Ленин-уголь» широко развернула строительство жилых домов, общежитий, предназначенных горнякам рудника. Уже заканчивается отделка двух шлакоблочных зданий по улице Элеваторная, быстрыми темпами возводится третье. Закладывается строительство нескольких домов по улице им. М. Горького.

Механизируются трудоемкие процессы работы строителей, приобретаются новые усовершенствованные машины: растворомешалки, камнедробилки, транспортеры и лебедки.

### Кружок кройки и шитья

95 женщин-работниц предприятий и учреждений, а также домохозяйки принимают активное участие в занятиях кружка кройки и шитья, организованного во Дворце культуры. Кружком руководит тов. Яблочкина, жена маршала шахты им. С. М. Кирова.

Ответ: редактор Р. ЛОВАНОВА.

Коллектив учителей 2-й средней женской школы переживает тяжелую утрату члена своего коллектива, хорошего воспитателя и друга **ЛУКЪЯНЕНКО Евгении Григорьевны** и выражает соболезнование семье покойной. Коллектив учителей школы № 2.